

Θέμα: Διακίνηση ναρκωτικών

Ερώσεως 5/11/97

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

ειδήσεις 3

Νέες αποκαλύψεις για το «**ΚΗ** τρίγωνο του Διαβόλου»

Νέες ανατριχιαστικές λεπτομέρειες και στοιχεία που αφορούν τη διακίνηση ναρκωτικών στο λεγόμενο «**ΚΗ** τρίγωνο του θανάτου», που περιλαμβάνει από την Τουρκία, τη Βουλγαρία και τα Σκόπια, έφερε χθες στη δημοσιότητα με ερώτησή του προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, ο ευρωβουλευτής της «ΠΟΛ.ΑΝ.» κ. **Νικ. Κακλαμάνης**.

Σύμφωνα με πληροφορίες που επικαλείται ο ευρωβουλευτής, η πρόσφατη αναφορά του «Γεωπολιτικού Παρατηρητηρίου για τα Ναρκωτικά», που εδρεύει στο Παρίσι, αποκαλύπτει ότι από τα βουλγαρικά λιμάνια της Βάρνας και του Μπουργγκας, διακινούνται μεγάλες ποσότητες ναρκωτικών που παράγονται στον Καύκασο και την Τουρκία, οι οποίες προωθούνται στη Δυτική Ευρώπη.

Σύμφωνα με επίσημες δηλώσεις του Βούλγαρου υπουργού Εσωτερικών **Τσαβνάκ Κρούμοφ**, εκατοντάδες τουρκικές, βουλγαρικές και σλοβανικές επιχειρήσεις, οι οποίες δραστηριοποι-

ούνται στο κύκλωμα των ναρκωτικών στη Βουλγαρία, παρακολουθούνται ήδη από τις αστυνομικές αρχές, ενώ οι κατασχεθείσες ποσότητες από την αρχή του έτους μέχρι σήμερα, ανήλθαν στα 57,4 κιλά ηρωίνης και 530,9 κιλά χασίς! Όμως, το «Γεωπολιτικό Παρατηρητήριο για τα Ναρκωτικά» στο ενημερωτικό του δελτίο, χαρακτηρίζει τις κατασχεθείσες ποσότητες ασήμαντες σε σχέση με τις παραγόμενες ποσότητες χασίς και «παπαρούνας», ενώ κάνει ιδιαίτερη αναφορά στις «παραγωγικές δραστηριότητες» ιδίως των τουρκόφωνων που κατοικούν στα νότια της Βουλγαρίας!

Οι νέες αυτές αποκαλύψεις δίνουν για μία ακόμη φορά το δραματικό στίγμα της μάστιγας των ναρκωτικών στο τρίγωνο Τουρκίας - Σκοπίων - Βουλγαρίας, χώρες οι οποίες θεωρούνται διεθνώς από τις κύριες πηγές μέσω των οποίων τροφοδοτούνται οι αγορές της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Εξάλλου, και ο κ. **Κακλαμάνης** στην ερώτησή του, ζητά να ενημερωθεί από

την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τα μέτρα τα οποία προτίθεται να λάβει αυτή, ώστε να σταματήσει η ακατάσχετη ροή ναρκωτικών από την Τουρκία, μέσω Βουλγαρίας, προς τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ωστόσο, και παρά τη σοβαρότητα των νέων αυτών αποκαλύψεων και παρά το γεγονός ότι το «Γεωπολιτικό Παρατηρητήριο για τα Ναρκωτικά» στην ουσία κατηγορεί τόσο την Τουρκία όσο και τη Βουλγαρία για ουσιαστική έλλειψη αστυνόμευσης και μεθόδων καταστολής της παραγωγής και εμπορίας ναρκωτικών, δεν εκτιμάται ότι θα ληφθούν κάποια δραστικά μέτρα στην κατεύθυνση της επιβολής πιεστικών μέτρων προς τις κυβερνήσεις των χωρών αυτών, καίτοι ισχύουν οι αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης για λήψη σοβαρών μέτρων σε βάρος όσων χωρών αποδεδειγμένα δεν καταβάλλουν προσπάθειες προς την κατεύθυνση της περιστολής της παραγωγής και διακίνησης ναρκωτικών από τα εδάφη τους.